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VELIKONOČNÍ JARMARK NA KOPEČKUVELIKONOČNÍ JARMARK NA KOPEČKU

  Již tradicí se stává VELIKONOČNÍ JARMARK na Kopečku 
v Bartošovicích v Orlických horách.
V prostorách objektu chráněných dílen se dne 15.3.2008 uskutečnil již 
druhý Velikonoční jarmark. Tento jarmark si získává stále větší a větší 
oblibu u návštěvníků i místních, což dokládá stále se zvětšující počet 
lidí, kteří tento jarmark navštíví.
  Zaměstnanci Chráněných dílen Sdružení Neratov se zde věnují 
výchovné, vzdělávací, aktivizační a sociálně terapeutické činnosti. 
Svými výrobky se zde také prezentovali. V keramické i tkalcovské 

dílně bylo po celou dobu jarmarku živo. Návštěvníci se mohli dozvě-
dět, jak se zpracovává ovčí vlna, ze které se vyrábějí koberce, sezná-
mit se s technikou batikování, pomocí které se zdobí textilie. Dále se 
od zaměstnanců dílen mohli dozvědět, při kolika stupních se vypaluje 
keramika v keramické peci a jaké techniky se používají při zdobení 
výrobků v keramické dílně. Pletení košíků předváděl nevidomý koší-
kář z nově vznikající košíkářské dílny.
  V letošním roce zde byl opět doprovodný program - ukázky tradič-
ních řemesel. 
  Pan Jan Šeda – Kovolitectví, zde ukazoval výrobu nejrůznějších 
zvonků a zvonečků. Jan Rázek motorovou pilou vyráběl z kusů dřeva 
nádherné dřevořezby. Umělecký brašnář Ladislav Hemrlík vystavoval 
ve svém stánku výrobky z kůže. U stánku pana D. Januše, uměleckého 
kováře, se návštěvníci mohli dozvědět, jak se kuje železo… . Krásné 
panenky ze šustí vyráběla paní Rázková z Javornice. Na zahřátí si náv-
štěvníci jarmarku mohli zakoupit medovinu od paní Lenky Skalické. 
S výrobou paličkované krajky se mohli návštěvníci seznámit u paní 
Daniely Fitzkové. Zakoupit zde bylo možno také ozdobné šperky, kte-
ré na místě vyráběl Petr Rajnoch ze Sudic u Boskovic i jeho dřevěné 
sekyrky a praky pro děti a velikonoční květinové dekorace od paní 
Jany Ondráčkové.
  Velké poděkování patří sponzorům a dobrovolníkům, kteří se na 
zajištění celého jarmarku podíleli:
Klášterecké uzeniny – Klášterec n.Orlicí 
Pekárna Kalousová – Rokytnice v O.h.
Lída Hamáčková, Karolina Gallová, Lucie Seidlová,          
Vojta a Kateřina Barillovy.                     Kopeček, foto Pavel Bednář
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ROKYTNICE Z PRACOVNÍHO KALENDÁŘE VEDENÍ MĚSTA:

BŘEZEN 2008

3.3. Starosta města se zúčastnil zasedání Rady Euroregionu Glacensis 
v Rychnově nad Kněžnou. 
4.3 Starosta města jednal se správcem LS Rychnov n.K. Lesů ČR s.p. 
ing. Trejtnarovou o možnosti převodu některých pozemků v areálu 
muzea pevnost Hanička z majetku Lesů ČR s.p. do majetku města.
10.3.Starosta města podepsal v Kladské Bystřici v Polsku dohodu o 
partnerství města Rokytnice v O.h. s obcemi Orlické Záhoří a Olešni-
ce v O.h. na české straně a gminami Mezilesí a Kladská Bystřice na 
polské straně v projektu „Modernizace integrovaného záchranného 
systému Orlických a Bystřických hor v souvislosti se vstupem do 
Shengenského prostoru“.
13.3.Starosta města předal ofi ciálně žádost na Centrum pro regionální 
rozvoj ČR  o spolufi nancování projektu „Modernizace integrovaného 
záchranného systému Orlických a Bystřických hor v souvislosti se 
vstupem do Shengenského prostoru“ z fi nančních prostředků EU – 
Operačního programu Přeshraniční spolupráce CZ-PL 2007-2013. O 
možném spolufi nancování bude rozhodnuto v červenci 2008. Tajem-
ník městského úřadu jednal se spol.ASSECO o přípravě software na 
evidenci vybraných druhů recyklovatelných odpadů z domácností 
prostřednictvím systému čárových kódů.
14.3. Starosta města se zúčastnil v hotelu Rokytenka jednání Valné 
hromady DSO Region Orlické hory.
17.3.Jednání starosty města, radního Mgr.Morávka a vedoucího 
MIKS Bc.Rückera k přípravě Anenské pouti 2008. Starosta města 
jednal s ředitelem spol. Ekola České Libchavy s.r.o. o projektu sběru 
bioodpadů na území města.Starosta města jednal se sponzory čes-
kého poháru v profesionální cyklistice „Velká cena Orlických hor“, 
který se bude konat ve dnech 18. až 19. 7. v Rokytnici v O.h. a okolí. 
Zasedání rady města a jednání Valné hromady spol. Rokytnická voda 
s.r.o. 
26.3. Starosta města se spolu s radním Mgr.Morávkem zúčastnil 
v Rychnově nad Kněžnou jednání starostů se zástupci Královéhra-
deckého kraje a spol. Oredo s.r.o. ve věci neomezování dopravní 
obslužnosti na žel. trati Doudleby n.O. – Rokytnice v O.h. a žel. trati 
Častolovice-Solnice a optimalizace dopravní obslužnosti v regionu. 
31.3. Zasedání rady města.  

Oznamujeme občanům, že složenky na daň z nemovi-
tosti na rok 2008 bude rozesílat Finanční úřad Rychnov 
nad Kněžnou přímo poplatníkům na adresu bydliště.

Město Rokytnice v Orlických horách

O Z N Á M E N ÍO Z N Á M E N Í

Kompletní Usnesení rady města je uvedeno na internetových 
stránkách města www.rokytnice.cz nebo k nahlédnutí na Měst-

ském úřadu v Rokytnici v Orlických horách.

Body z jednání rady města dne 03.03.2008 a 17.03.2008 – zkrácený 
výpis

 Úprava ceny vstupného – Muzeum Pevnost Hanička
Rada města schvaluje úpravu ceny vstupného do Muzea Pevnosti 
Hanička takto:
základní vstupné 55,- Kč
snížené vstupné 35,- Kč
rodinné vstupné  150,- Kč
s účinností od 01.05.2008.

 Vývěsní plocha – Nebeská Rybná
Rada města schvaluje opravu vývěsní plochy na Nebeské Rybné ve 
spolupráci s Orlickem a.s..

 Školení k zákonu o obcích
Rada města bere na vědomí informaci tajemníka o školení k zákonu 
o obcích pracovníky Krajského úřadu Královéhradeckého kraje pro 
členy Zastupitelstva města a pracovníky Města Rokytnice v Orlických 
horách, které se konalo dne 21.02.2008 na Městském úřadu v Rokytnici 
v Orlických horách.

 Žádost o povolení vjezdu k pevnosti Hanička – Spolek přátel 
automobilů Aero
Rada města schvaluje  žádost Spolku přátel automobilů Aero o povolení 
vjezdu k pevnosti Hanička při setkání historických automobilů Aero 
– Brandýský okruh 2008 dne 7.6.2008.

 Spolupráce s Letohradským železničním klubem
Rada města bere na vědomí memorandum o spolupráci mezi Letohrad-
ským železničním klubem a Městem Rokytnice v Orlických horách.

 Žádost o pronájem jednací místnosti MěÚ-ceník
Rada města schvaluje ceník za pronájem jednací místnosti Městského 
úřadu v Rokytnici v Orlických horách dle předloženého návrhu s tím, 
že prostor je možné k jednání pronajmout pouze pro potřeby nezisko-
vých organizací. 

 Smlouva o propagační činnosti – SKI KLUB Ústí nad Orlicí, spol. 
s r.o.
Rada města schvaluje uzavřít smlouvu o propagační činnosti s SKI 
KLUB Ústí nad Orlicí, spol. s r.o.. dle předloženého návrhu. 
Rada města schvaluje použít získané fi n.prostředky na vyplacení mimo-
řádné dotace pro DSO Region Orlické hory na dofi nancování projektu 
„Sezónní turistické noviny – Rampušákovy listy“.

 OREDO s.r.o. – dopravní obslužnost na železniční trati D-V-R 
Rada města bere na vědomí odpověď spol. OREDO s.r.o., kterou měs-
to obdrželo dne 10.3.2008, týkající se zajištění dopravní obslužnosti 
(rušení vlakových spojů) na trati Doudleby na Orlicí – Rokytnice v O. 
h.

 Nabídka k prodeji čp. 1 (zámek) – Strojírny Rokytnice a.s.
Rada města bere na vědomí nabídku Strojíren Rokytnice a.s. k odpro-
deji budovy čp. 1 (zámek).

 Nové – již čtvrté – vydá-
ní Zmizelých Sudet vyšlo 6. 
prosince, dotisk s drobnými 
korekturami 26. března 2007.
V prodeji je celorepublikově skrze 
distribuční síť Kosmas. Je to zcela 
předělané vydání: na matné křídě, 
na větším formátu, s fotografi emi 
v textech, jinou titulní stranou, s 
658 stranami. Je to luxusní kniha. 
Kromě obsahu knihy z 3. vydání 
přibyla ještě nová oblast – Cheb-
sko. Většina stávajících oblastí 
byla doplněna. 
V TIC v Rokytnici v O.h. je kniha 

k zakoupení za cenu 350 Kč/ks.

KNIHA 
ZMIZELÉ SUDETY



Informace z jednání Zastupitelstva města ze dne 25.02.2008. Kom-
pletní text je možno získat  na internetových stránkách města

 www.rokytnice.cz nebo k nahlédnutí na Městském úřadu. Bylo 
projednáno celkem 28 bodů. Hlavními body byly:

Hospodaření v roce 2007
Zastupitelstvo  města schvaluje  zprávu o hospodaření města za rok 2007 
přednesenou vedoucí fi nančního odboru MěÚ Jaroslavou Jehličkovou.

 Návrh rozpočtu na rok 2008
Zastupitelstvo města schvaluje rozpočet města v rozsahu předloženého 
návrhu v paragrafovém třídění v souhrnné výši příjmů 28.539,77 tis.  Kč a 
výdajů 25.489,77 tis.  Kč jako přebytkový s tím, že rozdíl příjmů ve výši 
3.050 tis. Kč. bude použit na fi nancování (splátky úvěrů). Návrh rozpočtu 
byl vyvěšen na úřední desce dne 6.2.2008.

 Rozpočtový výhled  2007-2012
Zastupitelstvo města schvaluje předložený návrh rozpočtového výhledu 
města do roku 2012.

 Program regenerace MPZ na rok 2008 - rozpis st. fi nanční podpory
Zastupitelstvo města bere na vědomí rozpis státní fi nanční podpory  v pro-
gramu regenerace městských památkových rezervací a městských památ-
kových zón na rok 2008.

 Žádost o  bezúplatný převod objektu lehkého opevnění
Zastupitelstvo města schvaluje podání žádosti na Ministerstvo obrany ČR 
o bezúplatný převod objektu lehkého opevnění vz.37, vojenské ev.č.315, 
ležícího na p.p.č. 924/11 v k.ú. Horní Rokytnice.

 Žádost o  bezúplatný převod objektu těžkého opevnění
Zastupitelstvo města schvaluje podání žádosti na Ministerstvo obrany ČR 
o bezúplatný převod objektu těžkého opevnění, vojenské ev.č.RS-81, leží-
cího na p.p.č. 924/2 v k.ú. Horní Rokytnice.

 Projekt Krajina s pamětí (naučná stezka po opevnění)
Zastupitelstvo města schvaluje partnerství v projektu „Krajina s pamětí“ 
se Sdružením Neratov o.s. a podání žádosti o spolufi nancování projektu 
z fi n. mechanismu EHP/Norsko.

 Projekt „Modernizace integrovaného záchranného systému Orlic-
kých a Bystřických hor v souvislosti se vstupem do Shengenského 
prostoru“ (hasičská zbrojnice)
Zastupitelstvo města schvaluje částku ve výši 2 289.075,-Kč (91.563,-
€) na spolufi nancování projektu „Modernizace integrovaného záchran-
ného systému Orlických a Bystřických hor v souvislosti se vstupem do 
Shengenského prostoru“ z OPPS CZ - PL, kterou vyčlení z vlastních 
zdrojů.
Zastupitelstvo města schvaluje Partnerskou dohodu projektu „Moderni-
zace integrovaného záchranného systému Orlických a Bystřických hor 

v souvislosti se vstupem do Shengenského prostoru“ z OPPS CZ - PL.
Zastupitelstvo města schvaluje Smlouvu o dílo s RDA Rychnov nad Kněž-
nou na zpracování žádosti a administraci projektu „Modernizace integro-
vaného záchranného systému Orlických a Bystřických hor v souvislosti se 
vstupem do Shengenského prostoru“ z OPPS CZ - PL.

 Výzva č.2 k předložení žádostí o fi nanční podporu na sportovní are-
ál pro všechny generace  z programu Královéhradeckého kraje FM EHP 
Norska Zastupitelstvo města schvaluje podání žádosti o fi nanční podporu 
na realizaci projektu „Sportovní areál pro všechny generace v Rokytni-
ci v O.h.“  z programu Královéhradeckého kraje „Posilování sociálních, 
vzdělávacích a zdravotnických služeb v Královéhradeckém kraji“.
Zastupitelstvo města schvaluje předfi nancování projektu a dofi nancování 
vlastního podílu projektu „Sportovní areál pro všechny generace v Rokyt-
nici v O.h.“ z krátkodobého úvěru od České spořitelny dle indikativní 
nabídky – čestného prohlášení banky ze dne 22.února 2008 se splatností 
úvěru do 31.12.2010.

 Smlouva a dodatky ke smlouvám s EKOLOU České Libchavy s.r.o. 
o svozu odpadu
Zastupitelstvo města schvaluje uzavřít smlouvu a dodatky ke smlouvám 
s EKOLOU České Libchavy s.r.o. o svozu odpadu na rok 2008.

 Finanční odvody a příspěvky  na činnosti MSB, ZŠ, MŠ v roce 
2008. Zastupitelstvo města schvaluje:
a) odvody
Městská správa bytů odvede Městu v roce 2008 částku 1.800.000,- Kč.
b) příspěvky na činnost
Město poskytne Městské správě bytů příspěvek na činnost v roce 2008 v
 částce  1.291.340 Kč.
c)  Město poskytne Základní škole příspěvek na činnost v roce 2008 
v částce 2.300.000,- Kč.
d)  Město poskytne Mateřské škole příspěvek na činnost v roce 2008 
v částce 641.000,- Kč.

 Zpráva o hospodaření DSO Region Orlické hory za rok 2007
Zastupitelstvo města schvaluje Zprávu o hospodaření DSO Region Orlic-
ké hory za rok 2007 a Závěrečný účet za rok 2007.

 Obecně závazná vyhláška o místním poplatku ze psů
Zastupitelstvo města  schvaluje obecně  závaznou vyhlášku č.1/2008, kte-
rou se mění a doplňuje vyhláška č.1/2004 ze dne 9.2.2004, o místním 
poplatku ze psů, dle předloženého návrhu a s účinností od 15.3.2008.

 Termíny jednání Zastupitelstva města
Zastupitelstvo města schvaluje termíny jednání Zastupitelstva měs-
ta Rokytnice v Orlických horách ve dnech: 21.04.2008, 16.06.2008, 
08.09.2008, 24.11.2008.

Knihovna v Rokytnici

ZAJÍMAVÉ NOVINKY DUBEN 2008

Romány pro ženy:
Taková pěkná

 ženská 
– G.Winston

Krása na prodej 
– C.Bushnell

Ještě jeden den 
– M.Alborn

Naučná literatura:
Encyklopedie psů

Od kubismu k sur-
realismu

69 nej. her pro děti 
- uvnitř 

Ostatní beletrie:
Morušové imperium 

– P.Hensher
Chlapec stále 

nezvěstný – J.Searles
Spoutaná duše 

– H.Abert

Cizojazyčná liter-
atura:

Německá čítanka
Anglická čítanka 

Pro děti a mládež :
W.I.T.C.H Ledový 

květ 
Robin Hood i jiné 

příběhy
Poník a dvojčata 

– A.Bachner
Výprava na měsíc 

– M.Osborn
Čarodějky na turné 

– C.Kessel

MĚSTSKÉ INFORMAČNÍ A KULTURNÍ STŘEDISKO
Města Rokytnice v Orlických horách  

a redakce Horského kurýra

OTEVÍRACÍ DOBA PRO VEŘEJNOST
Od 1.4.2008 do 30.6.2008

PONDĚLÍ 9.00 - 12.00      13.00 - 16.00
ÚTERÝ 9.00 - 12.00      ZAVŘENO
STŘEDA 9.00 - 12.00      13.00 - 16.00
ČTVRTEK 9.00 - 12.00      ZAVŘENO
PÁTEK 9.00 – 12.00      13.00 - 16.00 
SOBOTA ZAVŘENO 
NEDĚLE ZAVŘENO         
  

    
Provozovatel: Město Rokytnice v O.h.  IČO 275301

Tel./fax: 494 595 326, 494 379 023, 736 752 200
e-mail: info-service@rokytnice.cz nebo hoku@rokytnice.cz, 

 www.info.rokytnice.cz



   Elektrozařízení  jsou již dlouhá desetiletí nedílnou součástí našeho života. Pomá-
hají nám při práci, starají se o zábavu. Jejich vývoj se zrychluje a cenově jsou stále 
dostupnější. To však s sebou přináší závažný problém: Co s nimi, když doslouží?
     Město Rokytnice v Orlických horách uzavřelo smlouvy o zajištění zpětné-
ho odběru elektrozařízení (EEZ) s neziskovými kolektivními systémy ELEK-
TROWIN a.s., ASEKOL s.r.o. a KOLAMP s.r.o. pro skupiny elektozařízení 1 až 
7. Tyto smlouvy zajistí obci fi nancování zpětně odebraných kompletních  EEZ 
pocházejících z domácností včetně jejich odvozu ze sběrného dvora, ekologické-
mu zpracování a recyklaci a tím dojde k nejen úspoře fi nančních prostředků vyna-
ložených každoročně na separovaný sběr, ale také k ochraně životního prostředí. 
Recyklovatelné materiály nahrazují primární suroviny a ty se používají pro výrobu 
nových produktů.
  Elektrozařízení jsou označována symbolem přeškrtnuté popelnice tento symbol 
znamená, že výrobek nepatří do komunálního odpadu a jeho vhazování 

do kontejnerů, popelnic nebo ve 
volné přírodě je zakázáno.
     Od občanů, bez ohledu na byd-
liště a počet odevzdaných EEZ  a 
fi rem, bez ohledu na sídlo avšak 
v omezeném množství (max. do 
20 kusů nebo 150 kg) jsou EEZ 
odebírány BEZPLATNĚ. Nut-
ností k bezplatnému odběru je 
kompletnost odevzdaného EEZ. 
Nekompletní EEZ, zbavené 
základních konstrukčních částí a 
součástek, drahých kovů a nebez-
pečných látek, je považováno za 

odpad, nutno s ním také jako s odpadem nakládat a tudíž jej nelze odebrat 
bezplatně v rámci zpětného oděru.
Nefunkční elektrozařízení nevhazujte do komunálního odpadu nebo 
dokonce do volné přírody. Tyto výrobky obsahují nebezpečné látky, které 
ohrožují životní prostředí a lidské zdraví. Proto, aby bylo možné zajistit 
jejich kompletní ekologické zpracování a další využití neodstraňujte z nich 
žádné konstrukční části a součástky!!!
V rámci zpětného odběru nejsou prozatím odebírány tato osvětlovací 
zařízení:

 běžně používané žárovky ( přímo žhavené, refl ektorové a halogenové)
 svítidla určená pro domácnost (stolní a stojací lampy a lampičky, lustry 

apod.)
Provozní doba Sběrného dvora v Rokytnici v Orlických horách
duben-říjen:  listopad – březen
Út, Čt    13,00 - 18,00                         
So           8,00 - 12,00   8,00 - 12,00
Defi nice pojmů:
elektrozařízení (EEZ)pocházející z domácností – použité elektrozaříze-
ní pocházející z domácností nebo svým charakterem a množstvím jemu 
podobný elektroodpad od právnických a fyzických osob oprávněných k 
podnikání 
elektroodpad - elektrozařízení, které se stalo odpadem 
zpětný odběr elektrozařízení – odebírání použitých elektrozařízení pochá-
zející z domácností od spotřebitelů bez nároku na úplatu na místě k tomu 
výrobcem určeném. 
Skupiny EEZ odebírané ve SD v Rokytnici v Orlických horách v rámci 
uzavřených smluv:
1.Velké domácí spotřebiče (např. chladničky, mrazničky, pračky, sušič-
ky, myčky nádobí, pečící zařízení, elektrické sporáky a plotny, mikrovlnné 
trouby, elektrická topidla a radiátory, elektrické ventilátory, klimatizační a 
odsávací zařízení a další), 
2.Malé domácí spotřebiče (např. vysavače, čistící stroje na koberce, zaří-
zení k šití, pletení, tkaní, žehličky, mandly, topinkovače, fritovací hrnce, 
mlýnky, kávovary, elektrické nože, spotřebiče pro stříhání a sušení vlasů, 
čištění zubů, holení masáže, hodiny, budíky, váhy a další), 
3.Zařízení informačních technologií a telekomunikační zařízení (např. 

Výstava na podporu třídění Výstava na podporu třídění 
odpadů v našem městěodpadů v našem městě

     
  Ve dnech 26.4.08 – 02.05.08 bude na náměstí T.G.M. v Rokytnici 
v Orlických horách vystaven  tzv. „prosklený kontejner“, který je názor-
nou ukázkou třídění odpadů a toho, co vše lze z domovního odpadu, 
který je běžně vyhazován, vytřídit k dalšímu využití.
     Na jedné straně kontejneru je možno vidět běžný vzorek směsné-
ho komunálního odpadu. Na druhé straně je tento odpad roztříděn na 
využitelné složky. Kontejner je vybaven informačními panely s popi-
sem složek odpadů a způsobu jejich dalšího využití.
Kontejner  má demonstrovat obsah běžné popelnice každé domácnos-
ti, a tím přimět občany k zamyšlení se nad skutečností, jaké množství 
z komunálního odpadu je možné znovu využít.
 Záměrem města je zvýšit podíl obyvatel, kteří třídí odpad ve svých 
domácnostech, a tak získat více fi nančních prostředků za množství 
vytříděných odpadů, které by jinak musely být hrazeny z rozpočtu měs-
ta nebo zaplaceny občany.
  Nesmíme také zapomenout, že tříděním odpadů šetříme životní pro-
středí nejen v místě, kde žijeme!

 Městský úřad Rokytnice v Orlických horách
Odbor výstavby a životního prostředí

počítače, tiskárny, myši, monitory, klávesnice, laptopy, notebooky, kopír-
ky, elektrické psací stroje, kalkulačky, dálnopisy, faxy, telefony, mobilní 
telefony, záznamníky a další výrobky pro přenos zvuku a obrazu a jiných 
informací), 
4.Spotřebitelská zařízení (např. radiobudíky, radiomagnetofony, tele-
vizory, videokamery, videorekordéry, Hi-fi  rekordéry, audiozesilovače, 
hudební nástroje a další), 
5.Osvětlovací zařízení (např. zářivky, výbojky, ostatní osvětlovací zaří-
zení atd.) 
6.Elektrické a elektronické nástroje - s výjimkou velkých stacionár-
ních průmyslových nástrojů ( např.vrtačky, pily, zařízení pro soustružení, 
frézování, broušení, drcení, řezání, sekání, stříhání, vrtání, ohýbání apod., 
nástroje pro nýtování, přibíjení, šroubování, pájení, svařování, zařízení pro 
postřik, nástroje pro sečení a ostatní), 
7.Hračky, vybavení pro volný čas a sporty (např. elektrické vláčky nebo 
autíčka, ruční ovladače videoher, videohry, počítače pro cyklistiku, běh 
atd., sportovní vybavení, ostatní hračky a vybavení pro volný čas a sport).

Bližší informace získáte na Odboru výstavby a životního prostředí 
MěÚ Rokytnice v O.h. Tel.: Levá Eva: 494 595 035 

Seidlová Lucie: 494 595 029 

ROKYTNICKÁ VODA
CENÍK roku 2008

vodné za 1 m3 19,00 Kč
 17,43 ( + 9% DPH )

Stočné za 1 m3 25,00 Kč
 22,935 ( + 9 % DPH )

Odvádění srážkové vody 25,00 Kč
 22,935 ( + 9% DPH )

Rokytnická voda, s.r.o. č.p. 357, 517 61 Rokytnice 
v Orlických horách, IČO : 25978641

ZPĚTNÝ ODBĚR VYŘAZENÝCH ZPĚTNÝ ODBĚR VYŘAZENÝCH 

ELEKTROZAŘÍZENÍELEKTROZAŘÍZENÍ
 VE SBĚRNÉM DVOŘE V ROKYTNICI V ORLICKÝCH 

HORÁCH



VÍTÁNÍ OBČÁNKŮVÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Vzpomínka na Jana Syrovátka
  
Psal se srpen 2001 a já jsem poprvé seděl ve sborovně staré rokytnické školy na poradě 
pedagogického sboru. V průběhu porady jsem usilovně přemýšlel, proč  tam s námi učiteli 
sedí i školník. Říkal jsem si v duchu: „Na učitele nevypadá, na stole před ním leží staré 
nářadí, to musí být školník“. Jaké bylo moje překvapení, když tenhle „školník“ se za chvíli 
ukázal jako třídní učitel 9. třídy. Tak to bylo mé první setkání s panem učitelem Syrovátkem. 
V průběhu dalších týdnů jsem se dozvěděl, že pan učitel Syrovátko na zdejší škole učí už více 
než 30 let a dlouhá léta byl také zástupcem ředitele. Jeho bývalí žáci na něj vzpomínali jako 
na neúnavného propagátora sportu a zvláště lyžování, jiní vyprávěli své zážitky s ním z 
ochotnického divadla. No a záhy se tento „školník“ stal rokytnickému nováčkovi z velkoměs-
ta (nebo jak se zde říká „naplavenině“)  cenným průvodcem ve škole i mimo ni. Pomáhal mi 
s vedením školní dokumentace, s kterou jsem si věčně nevěděl rady a spolu jsme řešili i mé 
pedagogické úspěchy i neúspěchy. Ve voze značky Trabant jsme projezdili Orlické hory, kdy 
pan učitel byl skvělým průvodcem a bylo z něho cítit, že tenhle kraj má opravdu rád. A když 
jsme náhodou měli volnou sobotu, pozval mne třeba na kačenu nebo jiné takové pochutiny. 
Byl skvělý kuchař a já výborný jedlík, zkrátka ideální dvojka. A můj byt dodnes zdobí řada 
předmětů, které mi věnoval, abych to doma neměl zpočátku tak neútulné.
Když jsem se v pátek 7.března dozvěděl zprávu, že pan učitel zemřel, bylo mi smutno. „Proč 
jsi to tak brzo vzdal?“, vkrádá se mi stále na mysl. Neoslavil ani šedesátku. Snad ho něco 
trápilo, nevím. Věřím, že mnozí z nás by Janu Syrovátkovi chtěli alespoň dodatečně říci: 
„Honzo, děkujeme. Sbohem.“  

Čest jeho památce.                               Mgr. Jan Morávek, bývalý učitel a kolega

 V sobotu 8.3.2008 přivítal do života starosta Města Rokytnice 
v O.h. pan Petr Hudousek v obřadní síni Města Rokytnice v O.h. 
10 nových občánků.                                                     Foto JKO

  Dne 27.3.2008 se v městské knihovně konala dernisáž výstavy výtvarnice 
Martiny Jiroutové a knihaře Josefa Páchy. Tato netradičně pojatá výstava 
byla zpestřením pro každého, kdo dokáže brát věci s nadhledem a humo-
rem.
  Program dernisáže samotný některé návštěvníky uvedl do rozpaků a ani 
u mě tomu nebylo jinak. Mám ráda lidé a věci originální a tím bezesporu 
díla i program dernisáže byl. Ráda bych tímto poděkovala všem,kteří se na 
výstavě podíleli za nevšední zážitek.              Lucie Seidlová, knihovnice

DERNISÁŽ VÝSTAVY

Oznámení o přerušení dodáv-

ky elektřiny 
ČEZ Distribuce, a.s. Děčín oznamuje, že v Rokytnici v Orlických 
horách dojde k přerušení dodávky elektřiny v níže uvedených 
dnech a dobách:
 
17.04.2008
7,30 – 9,30       ul. 5. května po truhlářství Zavadil + čp. 181, 
                         dolní polovina náměstí T. G. Masaryka, ul. Školní, 
                         l. K. Poláčka
9,30 – 11,30     ul. Horní, ul. Zahradní
11,30 – 13,30   Stříbrný vrch, od Lyry ke koupališti a 
                         nad Koupalištěm
13,30 – 15,00     rodinné domy před Strojírnami a pod  Dolním 
                            Sídlištěm
21.04.2008         
7,30 –  9,30      celé Dolní Sídliště, oblast okolo Vodárny
9,30 – 11,30     Sídliště 1. máje, ul. Severní, levá strana ul. Horské
11,30 – 13,30     ul. Horská od Domu s pečovatelskou službou 
                           po 1. rybník, od benziny po truhlářství Zavadil
22.04.2008        
9,30 – 11,30      ul. Horská od MěÚ po služebnu ČEZ, 
                          rodinné domy pod Farským kopcem
                         11,30 – 13,30     od ČOV ke Kunvaldu



POZVÁNKY NA AKCE V ROKYTNICI 

V ORLICKÝCH HORÁCH A OKOLÍ

ZAHÁJENÍ ČINNOSTI DOMU U ŽABKY
  Dovolujeme si vás pozvat na slavnostní 
zahájení činnosti  střediska environmen-
tální výchovy a přeshraniční spolupráce 
„Dům u žabky“  spojené s vernisáží 
výstavy „Putování po Asii“  konané v 
čp.97 v ul. J.V.Sládka v Rokytnici v Orlic-
kých horách (prostory bývalé knihovny).

Datum konání : středa 16. 4. 2008 od 17. 00 hodin
Občerstvení zajištěno !

Těšíme se na vás !
Bohumír Dragoun Sdružení SPLAV, o.s.   

  Miroslav Rücker
Městské informační a kulturní středisko Rokytnice v O.h.

Pavel Tichý MAS Vyhlídka, o.s.

Program : 
 Představení činnosti Sdružení SPLAV
 Představení plánu činnosti Domu u žabky
 Taneční a hudební vystoupení Domu dětí a mládeže Déčko
 Komentovaná prohlídka výstavy 

Sdružení SPLAV, o.s.  pořádá kurz 

REGIONÁLNÍ PRŮVODCE 

V ORLICKÝCH HORÁCH

Seminář je určen všem milovníkům Orlických hor, kteří mají zájem 

poskytovat průvodcovské služby organizovaným skupinám. Absolventi 

pak v návaznosti na informační centra v regionu budou moci vykonávat 

činnost regionálních průvodců.

Kurz proběhne o šesti víkendech v květnu až červenci v domě U Žabky 

MAS v Rokytnici v Orlických horách (bývalá městská knihovna). 

Jeden den bude vždy věnován teoretické přípravě a druhý pak práci 

v terénu. 

Školiteli jsou regionální vlastivědní pracovníci a znalci regionu.

3. – 4. května 17. – 18. května 31. května – 1. června

14. – 15. června 28. – 29. června 12. – 13. července

Kurzy se budou konat v následujících termínech:

Tematické okruhy seminářů a přednášek: 

Pravěk a osidlování regionu, těžba a zdroje, muzea a památníky, baroko, 

novověké dějiny regionu, dějiny Kladské kotliny, zmizelé Sudety, lidová 

architektura, vývoj krajiny, významné osobnosti, maloplošná chráněná 

území, památné stromy a další.

Cena kurzu:

1.500,-Kč pro osoby, kterým tento poplatek hradí vysílající organizace 

(zaměstnavatel), 1.000,-Kč ostatní zájemci. 

PS Kunvald ve spolupráci se ZŠ a MŠ Kunvald
pořádá 11. ročník pochodu pro malé i velké

Z POHÁDKY DO POHÁDKYZ POHÁDKY DO POHÁDKY
V sobotu  3.května 2008

Start mezi 9-10 hodinou na Salaši v Kunvaldě
V případě špatného počasí bude akce probíhat v sokolovně.

sobotu 19.4 2008 od 9.00 do 12.00 hodin



POZNEJTE NAŠE SOUSEDY - díl 3.POZNEJTE NAŠE SOUSEDY - díl 3.

 Znak města Kladská Bys-
třice jasně dokazuje historic-
kou příslušnost města k čes-
kému království

  Vstupem Česka a Polska do 
tzv. Schengenského prostoru bez 
vnitřních hranic se nám otevírá 
možnost ještě většího svobod-
ného cestování téměř do všech 
zemí EU. Obyvatelé Rokytnice a 
okolí sdílejí státní hranici s Pol-
skou republikou a díky otevření 
hraničního mostu přes Divokou 
Orlici (polsky Dzika Orlica) 
v Bartošovicích pro motorová 
vozidla, získávají možnost blíže 
poznat naše severní sousedy, o 
kterých toho, ruku na srdce, asi 
moc nevíme. Současně bude ten-
to seriál postupně uveřejňován 
na internetových stránkách měs-
ta www.rokytnice.cz – Info-ser-
vis – Ziemia Kłodzka (PL).
  V dnešním díle se blíže sezná-

míme s Gminou Bystrzyca Kłodzka  (česky Kladská Bystřice). Tato 
gmina se správním centrem v Kladské Bystřici je z oblasti okolo 
Rokytnice dobře přístupná přes hraniční most v Bartošovicích nebo 
v Orlickém Záhoří. Město Kladská Bystřice (dříve Habelschwerdt)  
byla osada, která podobně jako okolní vesnice vznikla na tehdy 
frekventované obchodní stezce. Přestože se nedochovala zakládající 
městská listina, lze usuzovat, že k lokaci města podle německého 
práva došlo někdy kolem poloviny 13. století. Z toho období pochá-
zí nejstarší bystřická stavební památka - farní kostel sv. Michala 
Archanděla. 4. červencem 1319 je datován jeden z nejstarších doku-
mentů, které se zmiňují o Bystřici. Je to listina, kterou český král 
Jan Lucemburský předává úřad fojta spolu s dalšími privilegii Jaku-
bu Rücklerovi, jenž se zasloužil o město tím, že je nechal obehnat 
hradbami. Zbytky městského opevnění jsou dnes velkou turistickou 
atrakcí. Do linie hradeb byly včleněny brány chráněné baštami. 
Některé z nich, např. Rytířskou baštu, můžeme obdivovat dodnes. 
Směrem od Vratislavi se do města vjíždělo Kladskou branou a k 
cestě na sever bylo třeba použít Dolní bránu, nazvanou později bra-
nou Vodní. Město uvnitř hradeb bylo rozvrženo podle středověkých 
urbanistických pravidel. 
Dnešní město Bystrzyca Kłodzka se díky svému vzhledu a nevšed-
ním hodnotám středověké architektury řadí k nejzajímavějším mís-
tům v oblasti Kladska. Kromě dobře zachovalého systému opevnění 
k nejhodnotnějším památkám ve městě patří: evangelický kostel z 
18. století s budovou bývalé evangelické školy, v níž dnes působí 
muzeum zápalek, dále gotický farní kostel sv. Michala Archandě-
la, radnice z let 1853-54 se zachovanou renesanční věží, měšťan-
ské domy na starém městě, kamenný pranýř z roku 1556 na Malém 
náměstí (Mały Rynek) a barokní sousoší sv. Trojice z roku 1736. 
Rozloha dnešní gminy je 338 km2 a na tomto území žije více než 
20 tisíc obyvatel. Přímo ve městě Kladská Bystřice žije přes 11 tisíc 
obyvatel. V čele úřadu gminy je v současné době žena, starostka 
gminy paní Renata Surma. Gmina Kladská Bystřice je turisticky 
velmi atraktivní území s členitou krajinou a mírným podhorským 
klimatem. Z hlediska tvaru terénu je to oblast velice různorodá. Jsou 
zde osady ležící v údolích s nadmořskou výškou 300 m i horské 
vesničky v nadmořské výšce 900 m. Gmina spravuje celkem 30 obcí, 
včetně dvou lázeňských středisek, kterými jsou Długopole Zdrój a 
Międzygórze. V katastru obce se nachází rovněž přírodní rezervace 
Wodospad Wilczki (vodopád na říčce Wilczka-Vlče), chráněná kra-
jinná oblast Śnieżnicki Park Krajobrazowy, lázně a četné minerální 
prameny. Vzhledem k přírodním hodnotám jde o turisty velmi vyhle-
dávanou oblast s četnými pěšími i lyžařskými trasami. Informace o 
městě Kladská Bystřice a jeho okolí získáte na internetové adrese 
www.bystrzycaklodzka.pl , kde jsou rovněž umístěny stránky v čes-
ké jazykové mutaci. 
A na závěr jeden typ na celodenní výlet autem : Rokytnice – Říč-
ky - Černá Voda - Orlické Záhoří -Mostowice (PL) - chata Spalona 

(výletní turistická chata na hřebenu Bystřických hor v nadmořské 
výšce 811 m.n.m.), dále do Kladské Bystřice (návštěva muzea zápa-
lek a procházka po značené trase městskou památkovou rezervací) – 
dále směr Idzików a Sienna - horské středisko Černá hora (sedačko-
vá lanovka na vrchol hory s rozhlednou  1205 m.n.m.), dále zpět na 
Idzików a do Wilkanówa (zde sídlí partnerská škola ZŠ Rokytnice). 
Z Wilkanówa do Międzygórze (klimatické lázně s lázeňskými domy 
z konce 19.století, vodopád na řece Wilczka) - v případě dostatku 
času možnost pěšího výletu na horu Igliczna (Jehlová hora 845m.
n.m.), kde vás již z dálky upoutá poutní mariánské místo (Sanktuári-
um Maria Śnieżna), z hory jsou nádherné výhledy na Orlické a Bys-
třické hory.Horské centrum Międzygórz je také jedním z výchozích 
bodů pro výstup na Králický Sněžník (1425 m.n.m.) Zpáteční cestu 
nejlépe situovat opět přes obec Wilkanów až na okraj Kladské Bys-
třice, kde odbočíte vlevo na Długopole Dolne s krátkou zastávkou 
v lázních Długopole Zdrój, kde  můžete ochutnat minerální vodu 
z místního zřídla a projít se po lázeňském parku. Odtud vás již čeká 
jen krátký přejezd přes Różanku do Niemojówa, kde pohodlně přeje-
dete po historickém hraničním mostu přes Divokou Orlici do Barto-
šovic.                                                                    Petr Hudousek

  Dne 6. března 2008 se v Českém Meziříčí konal Společenský ples, 
pořádaný Domovem Dědina Opočno. Zúčastnily se ho i klient-
ky DOMOVA NA STŘÍBRNÉM VRCHU v Rokytnici v Orlických 
horách, které jsou dočasně umístěny v prostorách bývalého ústavu 
sociální péče v  Opočně. Letos v únoru to byl rok, co se Opočno stalo 
jejich dočasným domovem. Takto by tomu mělo být do letošního pod-
zimu, kdy se klientky vrátí do nově vybudovaného zařízení DOMO-
VA v Rokytnici v O.h. Odchodem klientek z Rokytnice do Opočna 
nedošlo k přerušení jejich společenského a kulturního vyžití. Kromě 
tohoto březnového plesu, jsme se v loňském roce zúčastnili plesu na 
pražském Výstavišti, country plesu v Lukavici u Rychnova n. Kn., 
večera s hvězdami v Týništi v O. h., tanečních (věnečku) v Dlouho-
ňovicích, předvánočního plesu v Bolehošti nebo třeba koncertu Janka 
Ledeckého v Hradci Králové. Příjemné chvíle jsme strávili i na naší 
dovolené v Českém ráji nebo v Krkonoších v létě a v zimě v Deštném 
v Orlických horách. V tomto měsíci jsme byli i na Matějské pouti v 
Praze. V letošním roce jsme zahájili v našem zařízení canisterapii, 
kterou přivítaly naše klientky s velkým nadšením a s kterou bychom 
chtěli pokračovat i po našem návratu do Rokytnice. (více o nás se 
dozvíte na www.uspro.cz).                                      Lucie Grunclová

JAK SE ŽIJE V 
DOČASNÉM DOMOVĚ



Školní zpravodaj Kurýr(ek)

Základní škola Rokytnice v Orlických horách okres Rychnov nad Kněžnou

Zpráva o hospodaření za rok 2007
 
  Základní škola Rokytnice v Orlických horách hospodařila v roce 2007 s prostředky přijatými z rozpočtu zřizo-
vatele na provoz, s prostředky poskytnutými ze státního rozpočtu prostřednictvím krajského úřadu a s prostředky 
získanými vlastní činností.
  Škola vedle své hlavní činnosti, kterou je poskytování základního vzdělání, nadále provozovala školní jídelnu a 
věnovala se i rozsáhlé doplňkové činnosti. Škola je od roku 2005 plátcem DPH.
Celkové výnosy školy v roce 2007 činily 15894991,85 Kč, celkové náklady 15866963,71 Kč. Rozdíl mezi výno-
sy a náklady a tedy i hospodářský výsledek za rok 2007 je 28028,14 Kč. Na hospodářském výsledku se podílí 
pouze doplňková činnost (závodní stravování cizích strávníků, vlastní výroba školní jídelny, prodej zboží, akce 
ve školní jídelně, vedení účetnictví smluvním subjektům, pronájem nápojového automatu, pronájem nebytových 
prostor a učeben, nájemné z bytů, sportovní hala, bar ve sportovní hale, sauna, ubytování, posilovna, jazykové 
kurzy, aerobik).
  Výnosy hlavní činnosti školy v roce 2007 činily 13075851,15 Kč, celkové náklady hlavní činnosti 13075851,15 
Kč. Rozdíl výnosů a nákladů je nulový.
Výnosy doplňkové činnosti školy v roce 2007 činily 2819140,70 Kč, celkové náklady doplňkové činnosti 
2791112,56 Kč. Rozdíl výnosů a nákladů, tedy hospodářský výsledek doplňkové činnosti je 28028,14 Kč.
Bližší struktura nákladů a výnosů je rozpracována ve výstupech z účetnictví a podrobné zprávě o hospodaření, 
která byla předložena zřizovateli a školské radě.                                 Šárka Rozsívalová, účetní základní školy

  Po úspěšném vystoupení v 
okresní soutěži v anglickém 
jazyce (2. místo), reprezento-
val žák rokytnické školy Daniel 
Konewka okres Rychnov nad 
Kněžnou v krajském kole této 
soutěže. Soutěž se konala 13. 
března 2008 v Hradci Králové. 
Skládala se ze čtyř disciplin: 
ústního projevu, čtení, psaní a 
poslechu.Dan i zde prokázal dob-
ré znalosti angličtiny a v krajské 
soutěži celkově obsadil pěkné 
šesté místo.                   Z.Dušek

SOUTĚŽ V 

ANGLICKÉM 

JAZYCE

  Rokytnická škola a její Školní sportovní klub uspořádala již druhý 
ročník fl orbalového turnaje pro starší žáky. Soutěže, která se konala 
ve  středu 19.3.2008, se účastnilo celkem šest družstev. Mimo škol 
ze sousedních obcí byla pozvána i polská škola z Wikanowa.
  Turnaj ukázal, že fl orbal je na školách velmi oblíben a kvalita hry 
má vzestupnou tendenci. Většina zápasů byla velmi dramatická a 
měla poměrně vysokou úroveň. Ve fi nále se utkala mužstva Často-
lovic a Javornice. Častolovičtí působili fl orbalovějším dojmem a 
zaslouženě zvítězili. Nejdramatičtější vývoj mělo utkání o třetí mís-
to mezi domácí Rokytnicí a Slatinou. Domácí ještě dvacet vteřin 
před koncem vedli, ale na konci utkání byl stav nerozhodný. Násle-
dovaly samostatné nájezdy. Úvodních pět nájezdů nerozhodlo a na 
řadu přišla „náhlá smrt“. Ve třetím kole byl úspěšný pouze slatinský 
exekutor a získal pro svůj tým třetí místo. Špatnou úroveň nemělo 
ani utkání o páté místo. Zde se projevila malá herní zkušenost pol-
ského mužstva a páté místo získala ZŠ Kunvald. 
Celkové pořadí:
1. ZŠ Častolovice
2. ZŠ Javornice
3. ZŠ Slatina

Florbalový turnaj

4. ZŠ Rokytnice
5. ZŠ Kunvald
6. Gimnazjum Wilkanow         Z.Dušek

  V Rokytnici je pro děti zajištěna poměrně velká nabídka pohybových 
aktivit (kopaná, tenis, tanec, práce u koní ... ). K rozšíření možností 
sportovních činností přispívá i Školní sportovní klub při ZŠ Rokytnice 
v O.h., který  nyní sdružuje 6 oddílů (házená, fl orbal, košíková, stolní 
tenis, turistický kroužek a vybíjená). V souvislosti s úbytkem žáků ve 
škole mírně klesá i počet členů ŠSK, někteří z nich však navštěvují i 
více kroužků. V současné době  mají kroužky celkem 88 členů.    
  Oddíly pracují celoročně (s výjimkou prázdnin), zpravidla jedenkrát 
týdně.
  Pro svou činnost mohou využívat výborné podmínky sportovního 
areálu, poměrně na dobré úrovni je materiální vybavení.
  V rámci kroužků žáci zdokonalují své sportovní dovednosti, které pak 
využívají při různých sportovních utkáních a turnajích. Pravidelně se 
účastní  sportovních akcí pořádaných OR AŠSK ČR a dalšími subjek-
ty. Např. okresní 
halová kopaná, minikopaná pro 6.-7.roč. a 8.-9.roč., turnaje ve stol-
ním tenisu, dopravní soutěže, atletický čtyřboj, atletický trojboj pro 
I.stupeň, turnaje ve vybíjené a přehazované. ŠSK se podílel na organi-
zaci okresního turnaje v halové kopané, 1.ročníku rokytnického fl orba-
lového turnaje a mezinárodního sportovního dne. Pro žáky rokytnické 
školy organizuje Rokytnickou sportovní ligu, v roce 2007 byl zahájen 
již sedmý ročník.
(Výtah ze Zprávy o činnosti klubu v roce 2007)           Zdeněk Dušek

ŠKOLNÍ SPORTOVNÍ KLUB

Každý pátek ve 12:20 jsme odjížděli autobusem do Rychnova. Vystoupili jsme z autobusu 
a došli na zimní stadion, kde nás přivítala paní Tichá, která nás učila, jak správně jezdit 
na bruslích. Myslela jsem, že se naučíme piruety, jenomže ještě nejsme tak dobří, abychom 
je svedli. Po celou dobu nás provázely bolestné pády. Jednou jsme šli na autobus a ten byl 
narvaný k prasknutí, tak nás nevzal a my jsme museli čekat na další. Nejlepší byla poslední 
lekce, protože jsme si zopakovali vše, co jsme se naučili a měli volnou jízdu.
Moc mě to bavilo a doufám, že příští rok pojedeme také.    Gabriela Halbrštátová, VI. B

Kurz bruslení 
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„DOSPĚLÁCI“ HORSKÝCH MYŠÍ
  Jakožto “Déčka“ patříme do 
hlavní věkové kategorie, což je 
věk 15+. Kvůli našemu „stáří“, a 
hlavně studijním povinnostem, se 
tréninky domlouvají většinou na 
víkend. Důležitým krokem byla 
domluva s Pavlou Macákovou o 
osamostatnění „D“ skupiny. Takže 
od léta 2006 připadají všechny sta-
rosti (myšleno hlavně choreografi e 
a kostýmy) na naši hlavu – vlastně 
hlavu našeho vedoucího, ale pořád 
jsme součástí Horských myší.
 V tomtéž roce (v roce 2006) jsme 
se věnovali hlavně závodění a v 
rámci ČMTO jsme v kategorii 
street obsadili 4.místo v celore-
publikové soutěži. O rok později 
jsme nezávodili za ČMTO, ale v 
pohárových soutěžích jsme byli 
úspěšní. V Plzni na celorepub-
likové soutěži jsme se s tancem 
“Rozjetá věc méďů gumídků“ 
(pod vedením Jana Jirouta – zná-

mého pod jménem Gigi) umístili 
na 7.místě v kategorii street dance. 
A ve stejném roce Pavla Macáko-
vá vytvořila taneční show „Velká 
pirátská show“, ve které jsme tan-
covali i my nejstarší.
  Letos taneční sezóna teprve 
začíná, ale  už jsme se  zúčast-
nili soutěže Hronovské jablíčko 
s našim novým tancem “Let’s go“ 
(o choreografi i se postarala naše 
nová vedoucí Veronika Kánská) a 
umístili jsme se na 3. místě. Další 
soutěže nás teprve čekají (tak nám 
prosím držte pěstičky, ať nám to 
dobře dopadne), ale čekají nás i 
nezávodní aktivity: předtančení na 
plesech a hlavně spolupráce s Pav-
lou Macákovou na nové taneční 
show. 
  A závěrem bychom chtěli podě-
kovat společnosti Strojírny a.s., 
která nám v letošním roce pomoh-
la se sponzorským darem.       VK

Úspěch Pavly RozsívalovéÚspěch Pavly Rozsívalové
Již podruhé za sebou se žákyně devátého ročníku naší školy Pavla Rozsívalo-
vá umístila na prvním děleném místě v okresní recitační soutěži Dětská scéna. 
HODNĚ ÚSPĚCHŮ V KRAJSKÉM KOLE, PAVLO!!!                       Mgr.J.Macoun

  V pondělí 17. března 2008 se konala celostátní soutěž ve zpěvu 
v Karlových Varech. Soutěže jsem se zúčastnil z naší školy jen 
já, protože jsem vyhrál 1. místo v okresním kole v Opočně. Na 
soutěž jsme vyjeli společně s mámou a panem učitelem Janečkem 
už v neděli, protože jsou Karlovy Vary daleko. Vyjeli jsme už ve 
třináct hodin a na místo jsme dorazili v osmnáct hodin. Ubytovali 
jsme se v hotelu Kriváň-Slovan. Po večeři jsme se šli podívat na 
město.
  Soutěž probíhala v ZŠ Rybáře od devíti hodin a soutěžili jsme ve 
dvou kategoriích, celkem nás soutěžilo šedesát devět dětí. Bylo to 
dost těžké, protože v porotě seděli učitelé z konzervatoří, operní 
pěvec a zpěvačka. Všichni jsme měli velikou trému a na některých 
to bylo i znát. Já jsem soutěžil hned na začátku s číslem sedm a 
byl jsem rád, že to mám za sebou. Soutěž končila v šestnáct hodin 
a děti, které obsadily první místa, nám znovu zazpívaly. Ale na 
ukončení soutěže bylo překvapení. Pozvali nám zazpívat vítěze ze 
soutěže SuperStar Zbyňka Drdu, který dřív soutěžil ve Skřivánku 
taky. Zpívat opravdu umí!
   Po ukončení jsme se sbalili a nasedli do auta, ale ještě se nám 
nechtělo domů, a tak jsme ještě zajeli k městu. Naposledy jsme se 
šli projít. Pan učitel Janeček zná Karlovy Vary a tak nás dovedl na 
kolonádu, kde se natáčel fi lm Vrchní prchni. Viděli jsme taky lan-
gusty v akváriu před hotelem, venkovní bazén s minerální vodou, 
teplou 27˚C, za to venku byly 4˚C. Byli jsme se podívat taky na 
hotel PUPP, který je náš nejdražší hotel. Ochutnali jsme minerální 
léčivé prameny, které mají různé teploty 30˚ - 73˚C, ale ty mně moc 
nechutnaly. Jsou slané a teplé a brzo mě z nich bolelo břicho. A tak 
jsme zašli ještě na horkou čokoládu a pak už hajdy domů.
   I když jsme domů dojeli pozdě – až ve dvacet tři hodin, líbilo se 
mi tam a chtěl bych se tam ještě podívat. Musím ale hodně trénovat, 
protože dětí, které umí zpívat je hodně.  Martin Šudrla, 5. třída

Celostátní kolo 
Karlovarský skřivánek 2008

SOUTĚŽ V SÓLOVÉM ZPĚVU

   Na úspěchy Eliáše Jeřábka, Ondřeje Kopeckého a Pavly Rozsívalové 
navázal Martin Šudrla. Je to již čtvrtý žák naší školy, který se probojo-
val do celostátní soutěže v sólovém zpěvu.

 Nevšedním zážitkem pro 
všechny účastníky jistě byl 
i bývalý vítěz této soutěže 
a druhá česká SuperStar 
ZBYNĚK DRDA, který na 
závěr nejen pronesl něko-
lik povzbudivých vět, ale i 
zazpíval.

PAN UČITEL V TELEVIZI

  V úterý 11.března 2008 zasedlo k odpolední televizní soutěži AZ kvíz 
mnohem více rokytnických diváků, než je zvykem. Ve vědomostní sou-
těži, kterou vysílá ČT 1, se objevil pan Dušan Lacko, učitel zeměpisu a 
dějepisu Základní školy  Rokytnice v Orlických horách. Přes viditelnou 
nervozitu,pan Lacko v prvním soutěžním dnu vyhrál obě kola a v závě-
rečné pyramidě získal 11 tisíc korun. V pokračování soutěže, ve středu 
12.března, pan učitel sice postoupil do fi nále, ale umístil se na druhém mís-
tě. Byl odměněn knižní cenou a postoupil do dalšího dílu soutěže. Ve čtvr-
tek 13.března byl Dušan Lacko přes naše velké fandění vyřazen již v prv-
ním kole. Žáci 7.třídy, ve které je pan učitel třídním, nebyli vědomostmi 
svého učitele zklamáni a jako odměnu mu věnovali velký dort.          duš

 Martin se rozezpí-
vává s korepetitorem 
Jindřichem Volfem ml.

 Také tento ročník 
KARLOVARSKÉHO 
SKŘIVÁNKA  se konal 
, jak již název napovídá, 
v Karlových Varech.
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Z ROKYTNICKÉ MATEŘSKÉ ŠKOLY

OKÉNKO DO HISTORIE
  Když se chceme podívat do historie 
na dinosaury, to není jen tak. Občas 
nám maminky nebo dědečci ukáží 
fotky z mládí, to sice žasneme, ale 
to je tak všechno, po dinosaurech 
ani stopa. Tak jsme s radostí šli na 
výstavu o historii Rokytnice, mys-
leli jsme si, třeba tam na dinosaura 
narazíme. Ptali jsme našich učite-
lek, jestli na výstavě budou i ještěři, 
ale paní učitelky řekly, půjdeme v 
čase nazpátek jen asi o 100 let, tak 
jsme spustili jásot, to je jasné, dino-
sauři budou, před 100 lety tu určitě 
ještě byli. A tak jsme šli na výstavu 
„Okénko do historie Rokytnice“. 
Bylo to báječné. Úplně jsme zapo-
mněli na dinosaury! Nejvíce se nám 
líbily staré fotky náměstí, koupališ-
tě, parku, vše bylo tak pěkně čisté 
a upravené, nikde se neválely žád-
né igelity  ani lahve. Před školkou 
stála stromová alej, prý musela 
ustoupit silnici, to je škoda, dnes by 

nás šumění stromů pěkně po obědě 
uspávalo. Dokonce jsme si mohli 
prohlédnout předměty denní potře-
by, které patřily našim rokytnickým 
prapředkům, například skleničky, 
hrnky, lahve, formy na máslo, mísy, 
talíře, mlýnek na kávu, petrolejo-
vou lampu a tkalcovský stav. Něk-
teré jsme poznali, jiné ne. Některé 
se takřka nezměnily, jiné se dávno 
nepoužívají. Určitě dříve lidé žili 
jinak, dýchali čistší vzduch, nežili 
v náručí betonu, a jedli nechemic-
ké potraviny, ale na něco je dnešní 
doba přece jen lepší. Sice mléko v 
krabici není mléko, louky po bouřce 
už tak nevoní, ale maminky neperou 
prádlo v potoce, nedojí věčně kozu, 
tatínci nemusí živit rodinu z malého 
políčka a my máme každou chvilku 
nové boty. Tím pádem mají na nás 
rodiče víc času a můžou si s námi 
povídat o těch dinosaurech. Není to 
fajn?                                            pa

TVOŘENÍ S MAMINKAMI

  Ještě že v březnu začalo chumelit. Chvílemi jsme si mysleli, že už 
zimu nechceme, protože jsme ji poslali po vodě do daleka, ale pak 
když napadlo, měli jsme radost. Maminky nemusely na zahrádku, nic 
jim nikde neklíčilo, a tak s námi mohly do školky na velikonoční 
tvoření. Vyrobili jsme si dekorace do bytu, aby nám to sluníčko tak 
moc nechybělo. Kuřátka, zajíčky, kačenky a jinou jarní drobotinu. Až 
k nám přijdete na návštěvu, tak vám všechno ukážeme.
  A když už nachumelilo, udělali jsme radost našim školkovým sáň-
kám. Vytáhli jsme je na vzduch. Letos poprvé! A aby to nebylo líto 
hračkám, šli s námi také ven. Samozřejmě ne všechny, to bychom 
tahali ven týden, ale jenom medvědy-ledního a normálního, a také 
hokejky s pukem a brankou. A obrovský modrý balon, který si zahrál 
na velrybu, co uvízla na mělčině a my ji museli  vracet zpět do rybníč-
ka.  Po hrách na sněhu jsme na hřišti za sokolovnou postavili  asi mili-
on sněhuláků. A každý měl mrkev. To se budou na jaře, nebo v létě, 
nebo kdy ten sníh sleze, radovat zajíci, co se přijdou na hřiště napást! 
Ne abyste tam tu mrkev šli shrabat hráběmi! Sice by to byla pěkná 
kupa, ale zase mít Rokytnici plnou spokojených napucaných zajíců 
také není k zahození.                                                                     pa

ZAJÍCI A JINÉ POTVŮRKY

  Když chceme, aby na jaře zachumelilo, stačí vynést, zapálit a hodit do 
potoka Tetku zimu. To pak ještě nejméně měsíc chumelí, mrzne a je zima. 
Bylo tomu tak i letos, zkoušíme to každý rok a vždy to vyjde. Letos to sice 
nebylo tak markantní, protože jen trochu chumelilo, žádné velké závěje, 
ale klidně se vsaďte, že kdybychom Zimu vynášeli třeba v květnu, do rána 
máme před školkou metry sněhu. Zima se nám celou zimu smála a nehodlá 
s tím přestat  ani na jaře. My jí stejně ukážeme. Zrušíme všechna lyžařská 
střediska na celém světě a bude to mít. 
  Abychom tedy Zimě ukázali, že už je na čase jít, že první jarní den se 
blíží, rozvěsili jsme na školkový plot velikonoční vajíčka (práce hrozná, 
skoro jsme přimrzli k plotu), ať se na to podívá, až půjde kolem, snad jí to 
dojde. A co byste tak řekli, do 24 hodin sněhu jako kdyby měl přijet na náv-
štěvu YETTI. To zas přijede nečekaně v červnu a tady nebude ani vločka.
  Mezi přemýšlením o počasí k nám do školky dorazil velikonoční Super-
XXLturbozajíček s velikonočním pokladem. Ale co se nestalo! Zase mu 
je, jako každý rok, někdo zcizil, sebral, schoval, rozfoukal po školce; to 
není rok, aby si je zajíček uhlídal, a tak to sbírání a hledání zbylo zase na 
nás. Doma nám z nich maminka usmažila omeletu... Ba ne, byla to vajíčka 
čokoládová a moc nám chutnala.
  Kdyby někdo cizí z všelijakých důvodů hledal školku, oznamte mu, že 
nyní bydlíme v králíkárně...Kdo chodí do školky, pochopí, kdo ne, ať přijde 
k zápisu. Dáme brzo vědět.                                                                       pa

KARNEVAL VE ŠKOLCE
Jednou koncem února jsme přišli 
do školky v maskách a naše uči-
telky nás opět doběhly, protože 
jsme skočili rovnou do pohádky. 
Byla tam velká dospělá Červená 
Karkulka s červenou minisukní, 
červeným čepečkem, košíčkem a 
velkýma kulatýma očima; byl tam 
i myslivec v zelené uniformě, co 
střílel po všem, co se hnulo i bez 
fl inty; byla tam babička, co seděla 
na stole, klátila nohama a volala: 
„Karkulkóóó, kde jsi!“; a byl tam i 
hladový, frustrovaný vynervovaný 
vlk. To byste neuhodli, co to bylo 
za pohádku. Pátrali jsme po tom 
až do oběda, až jsme na to přišli. 
Když vlk nedostal nic k obědu, 

chtěl sežrat Karkulku a myslivec 
ho chtěl hodit do studny. Byla to 
pohádka „O třech přadlenách“ 
a basta. Jinak my jsme také měli 
pěkné masky. Naše maminky jsou 
rok od roku šikovnější a my jim 
moc děkujeme. Tančili jsme, sou-
těžili, myslivec nám dal medaile 
a ceny, chytali jsme Karkulku za 
košíček, babičku za zástěru, mys-
livce za uniformu a vlka za ocas. 
Byl to báječný karneval. Akorát 
když jsme druhý den prosili paní 
učitelky o pohádku O Karkulce, 
unaveně řekly: „Ani nápad, co-
pak vám to nestačilo včera?“ a tak 
jsme přišli o pohádku, ani nevíme 
proč.                                         pa



Školní zpravodaj Kurýr(ek)

ČARODĚJNICE
Hoř plameni, hoř, zlé moci umoř
  Od středověku se věřilo, že v některých dnech mají nadpřirozené bytosti 
větší moc než jindy. K těmto dnům patřila i fi lipojakubská noc z 30.dub-
na na 1.května. Tehdy mohly nejvíce škodit čarodějnice, které se vydaly 
z Kunětické hory na svou pouť k lidským příbytků. A co historické prameny 
říkají o čarodějnicích?

  Procesy s domnělými čarodějnicemi patří k nejtemnějším stránkám his-
torie křesťanské církve. Čarodějnické procesy byly součástí velkého boje 
středověké katolické církve proti čarodějnictví, tedy proti osobám, které, 
jak se píše v jednom dobovém spise, „zapíraly křesťanskou víru, oddávaly 
se zlému duchu a obcovaly s ním“. Čarodějnice, ale i čarodějníci, údaj-
ně pomocí kouzel škodily lidem i dobytku. Pro boj za čistotu víry byl ve 
13.století zřízen církví zvláštní orgán zvaný Svatá inkvizice. Inkvizitoři 
byli vybraní kněží, kteří měli za úkol najít kacíře a potrestat jej. Na české 
území se pronásledování čarodějnic rozšířilo v 16.století z Německa. První 
opravdu masové čarodějnické procesy u nás začaly probíhat v 17. století 
hlavně ve Slezsku. Jaké rozměry mohl mít hon na čarodějnice, ukazuje pří-
pad z 80. let 17. století, kdy na Losinsku a Šumpersku bylo upáleno kolem 
stovky lidí. Při těchto procesech se však objevil další důležitý prvek, který 
zavinil smrt mnoha lidí, a to ziskuchtivost a hamižnost. Mezi inkvizitory 
byli i tací, kterým šlo hlavně o svůj prospěch. Každý inkvizitor totiž dostal 
část majetku odsouzených a tak se někteří z nich snažili. Poslední čaroděj-
nický proces v Čechách se konal v 18. století v Jistebnici. Roku 1756 byl 
sousedy obviněn jistý pasák z toho, že zaříkává krávy a ty pak dojí krev. 
Pražský apelační soud pasáka odsoudil, ale zasáhla Marie Terezie, zpros-
tila ho viny a pasák byl místo do vězení vsazen do blázince. Nelze přesně 
určit ze které doby pochází obyčej pálení čarodějnic v noci z 30.dubna na 
1.května. Tato zábava vznikla koncem 18.století, v době, kdy byl již zrušen 
dohled jezuitského řádu nad čistotou našich duší. A tak se o fi lipojakubské 
noci můžeme bavit s jistotou, že neskončíme v plamenech pekelných. duš

JARO V BARTOŠOVICKÉ ŠKOLCE

„Sláva, bude velký bál,možná přijde i pan král.
Vodníci a princezničky, protancují si střevíčky.
Kdopak by se masek bál, vždyť je tady karneval!

 Neseme Mořenů, v oleji smaženů, u vrchu čer-
venů, na spodku zelenů, pěknů, pěknů, proběle-
nů .....

 Keramická dílna na Kopečku - výroba velikonoč-
ních květináčků - slepiček. 
Mnoho jarního sluníčka přejí děti a učitelky z MŠ 
Bartošovice!

ZÁPIS DO MŠ V ROKYTNICI V O.H. + DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
7. května 2008 v MŠ od 8 do 11 hodin (s sebou přineste rodný list dítěte)



Z obcí * Z obcí * Z obcí * Z obcí *  Z obcí * Z obcí * Z obcí * Z obcí *  

PĚČÍNŘÍČKY

Školní výlet
V červnu podnikli žáci vlastivědnou vycházku do Pastvin, kde shlédli 
stavbu vodní přehrady a mostu, jenž přes ni povede. Zajímal je hlavně 

bagr, který stihli při práci.
Konec šk. roku

Ke konci školního roku odešly 2 žákyně a tak skončil rok s 9. ti dětmi. 
Z nich jeden žák vystoupil ze školy a jedna žákyně odchází do měšťan-

ské školy v Kunvaldě. Při zápise konaném 29. a 30. června bylo zapsáno 
10 dětí.

Léto
Léto bylo letos velmi hezké, byl nedostatek vody a v mnohých krajích 
bylo proto obilí nízké a slabé, tráva zežloutlá. V srpnu však, zvláště ke 

konci vydatně pršelo, byla velmi veliká úroda hub.

Školní rok 1934 – 35
Začátek

Na začátku školního roku, který započal dne 3. září, bylo ve třídě 13 dětí, 
během září přibyl jeden žák, tedy 14 dětí, z toho 8 chlapců a 5 děvčat. 

Podle národnosti čsl. 10, německé 4. Podle náboženství 12 říms. katolíků 
a 2 českobratrskoevangelické.

Českobratrskoevangelické náboženství
Učitelský sbor zůstal nezměněn, až na učitele českobratrského nábožen-

ství, jemuž tento rok vyučoval farář českobratrské církve v Čermné Karel 
Balcar, který sem dojížděl 1 týdně na 1 hodinu vyučovací.

Armáda
28. září slavili jsme dvanácté výročí vzniku čsl. branné moci, když v Kie-
vje na Rusi a skoro týž den v Bayone ve Francii prapor české družiny a 

rota „ Nazdar „ přísahají poprvé po 300 letech na české vojenské prapory.
Letadla

15. září v ½ 7 hod. ranní proletěla nad zdejší obcí turistická letadla při 
letu kolem Evropy. Až do pozdního podzimu trvala úroda hub, zvláště 

hříbků.
Atentát

9. října stal se atentát v Marseili na jihoslovanského krále Alexandra I. a 
ministra francouzského Barthona. O významu jejich bylo promluveno ve 
škole 13. a 17. října ve dny jejich pohřbu. Ode dne po atentátu až do dne 

pohřbu byly vyvěšeny všude na veřejných budovách smuteční prapory. 
Hned po jejich pohřbu, 19. října zemřel bývalý president Francie Poicare.

28. říjen
28. října oslaven byl státní svátek tělocvičnou besídkou, jíž se zúčastnili 
zástupci státních úřadů. Poprvé od převratu byly na trafi kách vyvěšeny 

prapory ve státních barvách. 13. listopadu byl zaveden do školy vodovod. 
Náklad 6. 000 Kč hradila obec.

Podzim
Od 11. října nepříznivé počasí, deště, sníh a mlhy, jež se střídaly s pěk-
nými podzimními dny. Vznikly nemoce, mnoho případů bylo příušnic, 

jimiž onemocnělo postupně všechno žactvo.
Státní hymna

V listopadu vzpomínali jsme stého výročí vzniku hymny „ Kde domov 
můj. „ a 90. výročí „ Nad Tatrou. „. Na mnohých místech republiky byly 
stavěny pomníky na počest státní hymny. 21. prosince bylo tomu 100 let, 

kdy ve Stavovském divadle poprvé zazněla z jeviště píseň Kde domov 
můj při prvním předvádění Fidlovačky. 

Insignie
Do těchto radostných chvil rušivě zasahoval boj české Karlovy university 

o insignie, jichž německá universita nechtěla vydati.
Vánoce

22. prosince odbývala se jako každoročně vánoční besídka s nadílkou 
v poslední hodinu vyučovací.

Lékařská prohlídka
23. února prohlédl obvodní lékař z Rokytnice děti za účelem zjištění 

zvětšení štítné žlázy.
Zima

V lednu i únoru byly časté vánice, napadlo mnoho sněhu. 11. února v 8. 
hod. bylo 21,5 stupně celsia pod nulou, 8. a 9. března nepřišly děti ze 

Zaječin a hor. Bartošovic do školy. Škola koupila z darů 5 párů lyží pro 
děti k snažší docházce do školy a pro pěstování sportu.

7. březen
7. března konala se oslava školní 85. narozenin pana presidenta, při níž 
provedly děti oslavu ve škole a pak poslouchaly v rozhlase proslov pana 

ministra školství.
Petr Zámečník

Kronika české školy v BartošovicíchKronika české školy v Bartošovicích

  Ve středu 5. března, tak jako každou první středu v měsíci se konalo na Obecním 
úřadě veřejné zasedání zastupitelstva. Při ní byl odsouhlasen závěrečný účet obce 
za rok 2007 a schválen rozpočet obce na rok 2008.
  Obec podala žádost o dotaci na zakoupení zahradní techniky od Mikroregion 
Rychnovsko.
V případě získání dotace bude techniku využívat zaměstnanec obce p.Bláha 
k údržbě trávníků a zeleně na obecních pozemcích.
  Již půl roku jsou v provozu webové stránky obce Říčky na adresu www.obecric-
ky.cz . O jejich chod a aktuálnost se stará p.Martina Fusková, zastupitelka obce. 
Naleznete zde aktuální informace o dění v obci, zápisy ze zasedání zastupitelstva 
obce, informace o službách atd. Za dobře odvedenou práci na stránkách patří Mar-
tině velké poděkování.

Projednávané body na zastupitelstvu obce dne 27.2.2008:
- započali práce na projektové dokumentaci na opravu budovy 
školy v Pěčíně.
- 12.4.2008 se uskuteční sběr nebezpečného odpadu u Obecního 
úřadu od 9 hodin pro občany Pěčína.
- 27.3.2008 byl projednán návrh nového územního plánu obce 
Pěčín.

ČESKÝ SVAZ ŽEN pořádá v sále U Rykrů 
v Pěčíně 19. dubna 2008 

DĚTSKÝ MAŠKARNÍ 
KARNEVAL
Začátek: ve 14.00 hodin
Tombola: každý los vyhrává
Občerstvení
Vstupné dobrovolné

Večer prodloužená pro dospělé.

V pátek 2. května se uskuteční

PÁLENÍ ČARODĚJNIC
v Říčkách u obecního rybníka

Točené pivo
a jiné občerstvení

pro děti 
i dospělé 

připraví Obchod
s potravinami 

Martiny Fuskové.



Hasičský ples v PěčíněHasičský ples v Pěčíně

  Dne 14.3.2008 se v Pěčíně uskuteč-
nil tradiční hasičský ples, kterého se 
zúčastnilo přes 120 lidí. Výzdoba sálu 
byla realizována pomocí barevných 
dekoračních papírů a hasičských hadic. 
Na plese se samozřejmě daly koupit 
losy do tomboly, ve které jste mohli 
vyhrát třeba barvené papírové ubrous-
ky, ale také autolékárničku, vánoční 
ozdoby nebo dámskou kabelku. Jednou 
z největších a také nejtěžších cen byl 
50 kg pytel obilí. Na plese nechybělo 
ani občerstvení, k jídlu byly k dostání 
utopenci, řízek s chlebem nebo guláš. 
Na baru jste se pak mohli občerstvit 
10° pivem, vínem nebo nealkoholic-
kými limonádami. I velký výběr tvr-

dého alkoholu jistě potěšil nejednoho 
tanečníka. K tanci i poslechu hrála 
tříčlenná skupina „Fantasy music“, 
která se skládá ze dvou žen a jednoho 
muže. Společně s nimi vystoupil také 
jejich host. Jejich repertoár byl oprav-
du bohatý, takže na plese nechyběla 
ani polka s valčíkem, ani nějaké to 
disco. Na tanečním parketu se nejvíce 
lidí objevovalo ve chvíli, kdy kapela 
hrála ploužáky nebo písničky z pohá-
dek pro děti. Příprava plesu není vůbec 
jednoduchou záležitostí, proto děkuji 
SDH Pěčín za zorganizování vydaře-
ného plesu, všem zúčastněným pak za 
vytvoření perfektní atmosféry.
                         Mgr.Petra Nedvědová

Uskutečněné akce v Orlickém Záhoří:

Akce 1.3.2008 Maškarní karneval 
na lyžích na Černé Vodě –   byla 
z důvodu nedostatku sněhu zrušena  
– více pořadatel www.penzionek.cz

Základní škola a Mateřská škola 
Orlické Záhoří pořádala v sobotu 
15. března 2008 od 15:00 hod.

MALÝ ODPOLEDNÍ KONCERT v tělocvičně ZŠ Orlické Záhoří.
Vystoupil Dětský houslový orchestr z Rychnova nad Kněžnou a žáci ZŠ 
Orlické Záhoří. Na závěr proběhla pro děti připravená  diskotéka. 
Děkujeme za Vaši návštěvu.

Plánované akce v Orlickém Záhoří:
V sobotu 26. dubna 2008 se v Orlickém Záhoří uskuteční Vyháně-
ní stád – Get Up! Pořádá GreenWell ve spolupráci s družstvem 
EKOLIFE Orlické Záhoří. Více informací o programu najdete na www.
greenwell.cz .
Ve středu 30. dubna 2008 pořádá SDH Orlické Záhoří 
Oslavy čarodějnic od 18.00 hod. na hřišti v Orlickém Záhoří.

Byl první máj...
  První máj se slaví jako Svátek práce již od roku 1890 na památku 
stávky dělníků v americkém Chicagu 1.5.1886. Dělníci tehdy usilo-
vali o osmihodinovou pracovní dobu. Při potlačování stávky došlo i 
k usmrcení několika lidí. U nás se slavil Svátek práce poprvé roku 
1890 na Střeleckém ostrově v Praze. Tento svátek  tedy není vynále-
zem komunistického režimu, jak se mnozí domnívají, ale byl jím spíše 
přizpůsoben k „obrazu svému“. Hromadná demonstrace podpory teh-
dejšího režimu nám zůstává v paměti jako akce dobrovolně povinná. 
Účast musela být co největší a ti, kteří chtěli zůstat na svých postech, 
museli „být vidět“.
  Jako dítě tohoto režimu ale musím říct, že jsme se my, tehdy děti, 
na prvomájový průvod celkem těšily. Tedy spíše na barevná mávátka, 
krepové květiny v klopách, na obrovský průvod ze Špice na rokytnické 
náměstí. A taky na to, že do Rokytnice na 1. máje přijížděla rodina 
Dubských se svou malou poutí. Jeden řetízák, houpačky a střelnice 
byly pro  nás tenkrát neuvěřitelnou atrakcí. Pamatuji se, jak jsme také 
záviděli těm vyvoleným, kteří mohli stát v pionýrském kroji na rudé 
tribuně na náměstí a dělat čestnou společnost českým a sovětským 
představitelům, jenž měli ke shromážděným nekonečné a nudné pro-
jevy. Nakonec zazněla naše a sovětská hymna, také nezbytná Interna-
cionála a pak hurá na kolotoč a vystřílet si úžasné kýčovité hračky na 
střelnici.
  Jako študáci jsme již vše začali chápat trochu jinak, a tak se občas i 
trošku bojkotovalo, ale jen mírně, aby nás to nestálo defi nitivní vyha-
zov ze středoškolských lavic. Tak například se využívalo toho, že se 
30. dubna pálily čarodějnice. Takže když se do rána „pařilo“ u ohně, do 
kterého se přiložila pneumatika (životní prostředí nám snad odpustí), 
dostavili jsme se do prvomájového průvodu zcela černí. Jiný rok jsme 
zase coby vybrané cvičenky Spartakiády měly pózovat na alegorickém 
voze a propagovat tuto obrovskou akci. Stály jsme na traktorovém vle-
ku v tenoučkých dresech, byly 4 stupně, lilo jako z konve a foukal vítr. 
Skoro dvě hodiny trvalo, než nás vpustili do náměstí. Naštěstí nás přišli 
„omrknout“ kolegové z maturitního ročníku a když namísto vnadných 
křivek uviděli pět promrzlých a promodralých ubožaček, navlékli na 
nás své vaťáky, které byly nezbytnou výbavou nás studentů zemědělek. 
Propagace Spartakiády vzala za své a my náměstím projely jako tetky, 
právě se vracející ze sběru brambor. V dalším ročníku se zase řešila 
aféra spolužačky, která nemaje kapesniku, vysmrkala se při průvodu do 
sovětské vlajky. A takových příhod bychom jistě mnozí mohli uvzpo-
mínat nepočítaně.
  Když jsme tedy u té  prvomájové oslavy, musím vzpomenout také dílo, 
které velebí 1.máj již od roku 1836, tedy daleko dříve než se stal Svátkem 
práce. Tehdy totiž napsal Karel Hynek Mácha báseň Máj. Jedinečnou 
oslavu krásné české přírody a vlastenectví v kontrastu s hrůzostrašným 
líčením bolavého lidského příběhu. Děj této básně je tak nadčasový, že 
dodnes oslovuje všechny generace. Možná, že právě teď, když nastává 
nejkrásnější období roku a lásky čas, je také čas  nahlédnout do řádků 
tohoto originálního díla. Protože tato oslava máje zůstává a do budoucna 
zůstane konstantní. Žádný režim ji nezmění.                                        vj

 Na velikonoční pondělí zachytil náš fotograf koledníky na 
rokytnickém náměstí.                                                   Foto JKO

  Lidové zvyky byly vždy spojeny se svátečními dny, s koloběhem přírody 
a pracovním cyklem venkova. Mnohé z nich mají své kořeny v pohan-
ských, předkřesťanských, zvycích. 
  Hned po svátku Tří králů začíná Masopust, který končí 47 dní před Veli-
konocemi na tzv. Popeleční středu.                         Děti ze školní družiny

Lidové zvyky ve školní družině



Jídelna Jídelna 
(bývalá Selka) Rokytnice v O.h.(bývalá Selka) Rokytnice v O.h.

Radka KlementováRadka Klementová
nabízí:

obědy -50,-, bez polévky - 45,-
domácí oslavy

na objednávku: 
 Houskové knedlíky
 Bramborové knedlíky + špalíčky
 Buchty
 Buchtičky atd

.
Těšíme se na Vaši návštěvu!
Tel: 494 595 174, mobil: 774 313 341

Jídelna Radka Klemen-

tová Vás zve 18.4.2008 na 

KŘÁPANCOVÉ HODY od 

17 hodin v naší jídelně.

Významné osobnosti našeho regionu
81. díl

Tento rodák z Kostelce n.O. se narodil 28.4 1830 a zemřel 11. 4 1910. 
Za svého života byl statistikem a zeměpiscem. Po vystudování v Praze 
se stal učitelem, dále se věnoval studiu zeměpisu a statistiky. V roce 
1870 se stal prvním ředitelem nově zřízené statistické kanceláře hlav-
ního města Prahy. Je autorem četných prací a studií statistiky a kar-
tografi e. V měsíci dubnu si připomeneme 178. výročí jeho narození a 
zároveň i 97. výročí jeho úmrtí.

HLÁSKOVÁ KŘÍŽOVKA
VODOROVNĚ : A. Komunistická strana Polska /zkr./, harmonie. – B. 
Pohybovat se v dopravním prostředku, úloha. – C. Televizní obrazový 
signál. – D. Město v Itálii, německy „nový“.  – E. Bory, notový zápis. 
– F. Vřídek, tenká. – G. Bavlněná příze. – H. Řadová číslovka, Továrna na 
ohýbaný nábytek /zkr./. – I. Vojenská tělovýchovná organizace /zkr./, řídká 
bavlněná tkanina.
SVISLE : 1. Druh dortu. – 2. PRVNÍ DÍL TAJENKY, německy „východ“. 
– 3. Druh číselného sázení, prudce vzhůru. – 4. Části nábytku, sezdat. – 5. 
Plavecký styl, ohrady. – 6. Kadeř, aromatická organická sloučenina. – 7. 
Pobídka, DRUHÝ DÍL TAJENKY. – 8. Část důchodu vyplácená v naturá-
liích.
NÁPOVĚDA : AFT, KENO, ANOL                                  Vladimír Čihák
Znění tajenky v tomto čísle na str.: 15



Trafika Dana VeseláTrafika Dana Veselá

náměstí Rokytnice v O.h.
 dobíjení telefonů přes terminál 
 kurzové sázení
 sazka, sportka ON-LINE 
 denní tisk   upomínkové předměty 
 drogerie

OTEVÍRACÍ DOBA:OTEVÍRACÍ DOBA:

pondělí - pátek 6 - 17 hod.

sobota 7 - 12 hod.

neděle 8 - 12 hod.

Všechny zveme

 k nákupu!

ŽALUZIE KRČMÁŘ
 Žaluzie všech druhů, typů a provedení
 Termotěsnění do oken a dveří
 Termoizolační dvojskla
 Sítě proti hmyzu do oken a dveří
 Termorolety plastové i hliníkové
 Garážová vrata, markýzy a rimini
 Bezpečnostní dveře zámky štíty a závory

    www.zaluziecz.cz
    e-mail: clona@tyhan.cz

Firma: 465 612 077
Mobil: 602 412 012
Privat: 465 612 602

564 01 ŽAMBERK
SNP 1348

PRODEJNA BARVY - LAKYPRODEJNA BARVY - LAKY
ROKYTNICE V O.H.

e-mail: petr.maminak@tiscali.cz

Kontakt: 494 595 360, mobil: 603 276 733

 nabízí širší sortiment nátěrových hmot
   a ostatní materiál

 sádrokartonové desky KNAUF
 tepelná a zvuková izolace URSA (množstevní slevy) 
 stropní kazety, vruty do dřeva, hřebíky, zednické nářadí
 suché maltované směsi, lepidla na dlažbu
 tmely, lepidla na veškeré povrchy
  barvy disperzní, syntetické, mořidla, laky, lazury

   malířské barvy: PRIMALEX - KLASIK - BRILLANT Q
  barvy na okna: HERBOL, OVERSOL, OKNOL
  antikorózní nástřikové  a nátěrové barvy na auta

 fasádní barvy dle odstínu

TRAFIKA KUNC PETRTRAFIKA KUNC PETR
ROKYTNICEROKYTNICE v O. h. v O. h.

NABÍDKA  DVD NA MĚSÍC DUBEN 2008 :

 POTOMCI LIDÍ 
     (CLIVE OWEN,  J.MOORE, M. CALNE)

 PARANOIA (ELISABETH SHUE)
 NOČNÍ VOLÁNÍ 

      (R.WILLIAMS, T.COLLETTE)

 BOOGEYMAN (HOROR)
 MAGMA
 NEJLEPŠÍ ÚLOVEK 

      (M.MODINE, G.GEKSHON)
 TA ZÁLEŽITOST S GRAY Významné osobnosti našeho 

regionu – 81. díl

JOSEF ERBEN

ZNĚNÍ TAJENEK V TOMTO ČÍSLE? ?

Nová prodejna masa a 
uzenin v Rokytnici v O.h.

17. března 2008 byla v Rokytnici v O.h otevřena nová prodejna 
masa a uzenin v bývalé prodejně potravin Blanka. Prodejna 
se nachází v rohu náměstí (naproti zámku).V nabídce najde-
te hovězí a vepřová masa, maso mleté, špekáčky a klobásy.

V případě větších objednávek či dotazů lze volat na tel. 739 
309 021.

Otevírací doba prodejny:
PO - PÁ :  7.00 - 18.00 hodin, SO:  7.00 - 12.00 hodin

K příjemnému nákupu zve Fy Alima CZ.

Tradiční Tradiční 
Anenská pouťAnenská pouť

se koná

v Rokytnici 
v Orlických horách

25. - 27. 7. 200825. - 27. 7. 2008



MĚSTO
ROKYTNICE 
V ORLICKÝCH HORÁCH
517 61

HORSKÝ KURÝR - Regionální měsíčník pro Rokytnicko a okolí. Vydává 
Městský úřad Rokytnice v Orlických horách. Šéfredaktor: Bc. Miroslav 
Rücker, redakční rada: Ing. Vladimíra Jiroutová, Josef Bahník, Mgr. Věra 
Dušková, Pavlína Vnenková, Jiří Koblása, Karolina Gallová.
Adresa redakce: Horský kurýr, náměstí T.G.M. 4, 517 61 Rokytnice v O.h. 
Tel. + fax: 494 595 326, 736 752 200. E-mail: hoku@rokytnice.cz
Registrace MK ČR E 11929. Vychází jako měsíčník. Uzávěrka pro dopi-
sovatele do 20. každého měsíce. Příspěvky čtenářů a dopisovatelů nemusí 
vyjadřovat stanovisko redakce. Redakční rada neodpovídá za stylizaci 
příspěvků a tiskové chyby. Náklad 700 výtisků. Sazba a tisk UNIPRINT 
s.r.o. Rychnov n.Kn. Toto číslo vyšlo v dubnu 2008.  
Cena: 6,- Kč

PLACENO PŘEVODEM

ODBĚRATEL:
 

NOVINOVÁ ZÁSILKA

   Dne 7. března se uskutečnil ve sportovní hale Základní školy Rokytnice 
v O.h., halový turnaj v kopané žáků 8. a 9. tříd. 
   Přihlášená mužstva: ZŠ Rokytnice v O.h., ZŠ F. Kupky Dobruška, ZŠ 
Slatina, ZŠ Častolovice, ZŠ Dobré, ZŠ Voděrady, ZŠ Kostelec n.O., ZŠ 
Lhoty u Potštejna.
   Mužstva byla rozlosována do dvou skupin. První dvě mužstva postoupila 
do semifi nálových bojů, kde se utkala o postup do fi nále. Turnaj vyvrcholil 
kvalitním fi nálovým utkáním ZŠ Kostelec vs. ZŠ Častolovice. Prvenství z 
turnaje a postup do krajského kola v halové kopané si zajistilo mužstvo ZŠ 
Kostelec n.O., které úspěšně vedl Česťa Zatloukal.

Výsledky skupiny „A“:
ZŠ Rokytnice – ZŠ Dobruška 0:0
ZŠ Rokytnice – ZŠ Slatina 4:1
ZŠ Rokytnice – ZŠ Častolovice 1:3
ZŠ Dobruška – ZŠ Slatina 0:0
ZŠ Dobruška – ZŠ Častolovice  1:0
ZŠ Slatina – ZŠ Častolovice 0:3
Postup do semifi nále: ZŠ Dobruška a ZŠ Častolovice

Výsledky skupiny „B“:
ZŠ Dobré – ZŠ Voděrady     0:1
ZŠ Dobré – ZŠ Kostelec 1:3
ZŠ Dobré – ZŠ Lhoty u Potštejna 0:2
ZŠ Voděrady – ZŠ Kostelec 0:1
ZŠ Voděrady – ZŠ Lhoty u Potštejna 1:1
ZŠ Kostelec – ZŠ Lhoty u Potštejna 1:0
Postup do semifi nále: ZŠ Kostelec, ZŠ Lhoty u Potštejna

Semifi nále:
ZŠ Častolovice – ZŠ Lhoty u Potštejna 3:0
ZŠ Kostelec – ZŠ Dobruška 2:0
o 3. místo
ZŠ Lhoty u Potštejna – Častolovice 3:1 (na penalty)

Finále:
ZŠ Kostelec – ZŠ Častolovice                  2:0

Miroslav Rücker

Halová kopaná DOTACE NA SPORT A VOLNÝ ČASDOTACE NA SPORT A VOLNÝ ČAS

   V letošním roce Město Rokytnice v O.h. vypisuje grantové témata na pod-
poru sportu a volného času. Příjem žádostí na celoroční činnost byl ukon-
čen 31.3.2008. Nadále lze podávat žádosti na jednorázové akce v oblasti 
sportu a volného času. Doporučujeme Vám zaslat do 15.5.2008 žádost na 
akce pořádané do 30.6.2008. Na akce konané ve druhé polovině roku 2008 
podat žádosti do 15.6.2008. Tyto termíny jsou pouze doporučením. Uzavře-
ní  podávání žádostí na jednorázové akce v roce 2008 je 31.10.2008.
   Na jednorázové akce v oblasti sportu a volného času byla alokována v roz-
počtu města  pro rok 2008 částka 60 600,- Kč . Proto neváhejte s podáváním 
žádostí a podávejte  žádostí v doporučených termínech s ohledem na ome-
zené fi nanční prostředky.  
  Formuláře na podání žádosti naleznete na www. rokytnice.cz v sekci infor-
mace z radnice - dotace a granty města. Můžete si je také vyzvednout na 
MěÚ u paní Rückerové.                                         Petr Mareš - místostarosta

V sobotu 15.3. proběhl v příjemném prostředí hotelu Eduard tradiční turnaj 
v Křížovém mariáši o Eduardova trpaslíka. Pořadatelé přivítali celkem 36 
hráčů. Jako vždy se hrálo na 3 kola po 60 minutách. První místo obsadil 
Leoš Flégl z Rokytnice s celkovým ziskem 40 Kč.Druhé místo vybojoval 
Ondřej Havel z Kostelce nad Orlicí se ziskem 33 Kč. Třetí místo patřilo 
Jiřímu Hájkovi z Rokytnice.
Pořadatelé děkují všem hráčům za účast a všem sponzorům za podporu.

Text a foto JKO

Eduardův trpaslík


